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VERBALE SEDUTA DEL CONSIGLIO DIRETTIVO 
DELL’AUTOMOBILE CLUB FROSINONE del 27.09.2023 

 
Il giorno 27 settembre 2023 alle ore 18,00 presso la Sede Sociale dell’AC Frosinone 
in Via Firenze n. 55/57, a seguito di regolare invito di convocazione, effettuato dal 
Presidente con nota del 21 settembre, prot. 442/2023 si è riunito il Consiglio Direttivo 
dell'Ente, per deliberare sul seguente 

ordine del giorno: 
 

1) Approvazione Verbale seduta precedente; 
2) Proposte nuova organizzazione ruoli CD; 
3) Comunicazioni del Presidente: 
a) “Programma eventi 2023 – 2^ ed. Ruote nella Storia;  
b) Convegno Aci Motore del cambiamento; 
4) Ratifica Delibere Presidenziali; 
5) Varie ed eventuali: Lavori Ufficio di sede – Via Firenze, 55/57. 

 
Sono presenti il Presidente Maurizio Federico, il vicepresidente Pier Luigi Lepore e i 
Consiglieri Vincenzo Bucciarelli, Massimo Chiappini e Antonio Sapio. Risulta assente 
il consigliere fiduciario del CD Enrico Santangeli.  
Sono presenti, altresì, il Presidente del Collegio dei Revisori dei Conti, dott. Roberto 
Romagna e il Revisore Angelo Pizzutelli.  
Assume la Presidenza il presidente avv. Maurizio Federico e funge da segretario 
l’avv. Celestina Arduini, direttore dell’Ente. 
Constatata, ex articolo 52 dello Statuto ACI, la presenza del numero legale dei 
consiglieri si dichiara aperta la seduta. 

 
1) Proposta nuova organizzazione ruoli Consiglio Direttivo AC FR: Elezione 
del “secondo” Vice Presidente dell’Ente. 

Il Presidente informa i colleghi del consiglio che, a seguito della elezione a Sindaco 
del Comune di Pico (FR), del Vice Presidente dell’AC Frosinone – Ing. Pier Luigi 
Lepore, tenuto conto dei molteplici impegni di natura politico/istituzionale in capo allo 
stesso, ritiene, congiuntamente al vicepresidente stesso, sia opportuno individuare in 
seno al consiglio, un nuovo ed ulteriore Vice Presidente, che possa coadiuvare, 
affiancare/sostituire la presidenza e l’attuale vicepresidente negli eventi ed iniziative 
politico/istituzionali dell’AC. 
Al riguardo, il Presidente fa presente che lo Statuto ACI, all’art.52, prevede la 
possibilità per gli AACC di eleggere, infatti, due Vice Presidenti, tenuto conto della 
propria compagine sociale in primis, nonché delle ulteriori peculiarità e specificità del 
contesto di riferimento in cui operano gli Enti. 
Il Vice Presidente Lepore conviene e concorda con la Presidenza sulla opportunità di 
condividere l’incarico con un collega del Consiglio, con l’auspicio che si possa 
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collaborare nell’interesse dell’Ente per perseguirne obiettivi e progettualità 
ampiamente condivise. 
Il Presidente, vice presidente e consiglieri, con decisione unanime, eleggono con 
voto palese il nuovo vice Presidente nella persona dell’avv. Massimo Chiappini per il 
triennio 2023-2026, che affiancherà nel ruolo di vice presidente il già in carica Ing. 
Pier Luigi Lepore. 
 
PRESO ATTO del Verbale dell’Assemblea dei Soci del 14 maggio 2022 con il quale 
sono stati proclamati eletti i nuovi membri del Consiglio Direttivo dell’Ente e i due 
Revisori dei Conti effettivi dell’AC Frosinone; 
 
VISTA la Delibera del Consiglio direttivo dell’AC FR n. 13 del 15.06.2022 avente ad 
oggetto l’elezione del Vice Presidente dell’Ente nella persona dell’Ing. Pier Luigi 
Lepore; 
 
VISTO l’art. 9 – Eleggibilità alla carica di componente il Consiglio Direttivo – 
Incompatibilità, - del “Regolamento recante disposizioni sull’Assemblea e sullo 
svolgimento delle procedure elettorali; 
 
VISTO l’art.52 dello Statuto ACI recante disposizioni in materia di elezione del 
Presidente e del Vice Presidente degli Automobile Club provinciali; 
 
il Consiglio all’unanimità, 
 

Delibera n.13//2023 
 
a norma dell’articolo 52 dello Statuto ACI e dell’art. 21 del “Regolamento recante 
disposizioni sull’Assemblea e sullo svolgimento delle procedure elettorali dell’AC 
Frosinone”, l’elezione, all’unanimità, del secondo Vice Presidente dell’Automobile 
Club Frosinone per il periodo settembre 2023 maggio 2026, nella persona del 
consigliere: 
avv. Massimo Chiappini che condividerà il ruolo con il già Vice Presidente Ing. Pier 
Luigi Lepore. 
Al riguardo, il consigliere conferma l’insussistenza delle cause di inconferibilità ed 
incompatibilità relativa all’assunzione della nuova carica in seno al consiglio.  

 
 

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO 
F.to Maurizio Federico F. to Celestina Arduini 

 
 


